

USA varují před „ekonomickou katastrofou“

infokuryr.cz/n/2023/04/27/usa-varuji-pred-ekonomickou-katastrofou

kuryr

27. dubna 2023



Nesplácení státního dluhu by bylo katastrofální, řekla Janet Yellenová

Neschopnost USA zvýšit svůj dluhový strop by vedlo k hospodářské a finanční krizi v zemi, varovala ministryně financí Janet Yellenová a vyzvala zákonodárce, aby jednali a nečekali „až na poslední chvíli“ .

Dluhový strop je maximální částka, kterou je vláda USA ze zákona oprávněna si půjčit, aby splnila své závazky.

Yellenová během úterní schůzky s obchodními manažery z Kalifornie varovala, že nesplácení by mělo za následek ztrátu pracovních míst a zvýšilo by platby domácností za hypotéky a kreditní karty.

Ministryně financí trvala na tom, že je „základní odpovědností“ Kongresu zvýšit nebo pozastavit limit půjček ve výši 31,4 bilionu dolarů.

„Nesplácení našeho dluhu by způsobilo ekonomickou a finanční katastrofu,“ řekla a dodala: „Nesplácení by zvýšilo náklady na půjčování donekonečna. Budoucí investice by se podstatně prodražily.“

Podle Yellenové by americké podniky čelily zhoršujícím se úvěrovým trhům a vláda by pravděpodobně nebyla schopna vydávat platby vojenským rodinám a seniorům, kteří se spoléhají na sociální zabezpečení.

„Kongres musí hlasovat pro zvýšení nebo pozastavení dluhového limitu. Mělo by tak učinit bez podmínek. A nemělo by to čekat na poslední chvíli,“ vyzvala.

Varování přichází ve chvíli, kdy se Bílý dům a republikáni v Kongresu ocitli ve slepé uličce ohledně zvyšování dluhového stropu.

Minulý týden předložil předseda Sněmovny reprezentantů USA Kevin McCarthy plán, který zahrnuje snížení vládních výdajů o 4,5 bilionu dolarů s cílem zvýšit dluhový limit o 1,5 bilionu dolarů.

Bílý dům trvá na tom, že by tyto dvě otázky neměly být propojeny, zatímco Senát kontrolovaný demokraty návrh pravděpodobně odmítne.

McCarthy dříve varoval, že americký dluh je neudržitelný a představuje hrozbu pro národ.

Mezitím tisková tajemnice Bílého domu Karine Jean-Pierre koncem minulého měsíce prohlásila, že republikáni vyhrožují, že způsobí zmatek na americkou ekonomiku, a řekla, že je čas, aby Republikánská republika „přestala hrát hry“ a souhlasila se schválením „čistého“ dluhového stropu.

V lednu ministerstvo financí informovalo Kongres o zahájení „mimořádných opatření“, která by vládě umožnila pokračovat v placení svých závazků až do začátku června, kdy by USA

dosáhly svého dluhového limitu 31,4 bilionu dolarů. Yellenová poté vyzvala zákonodárce, aby „*okamžitě jednali*“ a zvýšili úvěrové limity, aby se vyhnuli nesplácení.

INFOKURÝR

PRO

PRÁVO RESPEKT ODBORNOST